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１．調査の目的 

 岩出市では、第３次岩出市長期総合計画の前期基本計画が令和７年度をもって期間完了となる

ことから、令和６年度から後期基本計画策定への取り組みを進めています。 

 本調査は、未来の岩出市を担う、小学生・中学生を対象に、学校生活、登下校時、私生活など

現在の子どもを取り巻く環境や故郷をどう感じているのか、現在や将来の岩出市に対してどのよ

うな思いをもっているのか調査するとともに、子どもたちがまちづくりに触れることで、ふるさ

と意識の醸成につながる機会を設けることを目的に実施いたしました。 

２．調査対象 

 【小学校】 市内６小学校の５年生から、各１クラスずつ（対象者：１９２人） 

 【中学校】 市内２中学校の２年生から、各２クラスずつ（対象者：１４４人） 

３．調査方法 

  学校を通じた配布・回収 

４．調査時期 

  令和６年６～８月 

５．調査内容 

 Ⅰ 回答者のこと 

 Ⅱ 毎日の生活のこと 

 Ⅲ 住んでいて感じること 

  将来のまちづくりに対する夢や希望 

６．回答状況 

 全 体：対象者：３３６人 

      回答者：３１０人（回答率９２.３％）  

  小学生：対象者：１９２人 

      回答者：１８１人（回答率９４.３％） 

中学生：対象者：１４４人 

      回答者：１２９人（回答率８９.６％） 

７．報告書の見方 

 回答結果の「割合（％）」は、小数点以下第 2位で四捨五入したものです。このため、合計値

が 100％にならない場合があります。 

  複数回答形式（2つ以上選択肢を選ぶ形式）の場合、「割合（％）」の合計は 100％を超え

ます。 

本文記載の「前回」とは、第３次岩出市長期総合計画策定時の令和元年度に実施したまちづく

り子どもアンケートです。 
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 Ⅰ. あなた自身のことをお聞きします。                           

 

質問１：あなたの性別は？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
［コメント］ 

小学校 181人、中学校 12９人の合計 310人のうち「男性」が 155人で 50.0％、「女性」が 149 人

で 48.1％、「どちらともいえない/答えたくない」（新設項目）が 5人で 1.6％となっている。 

（前回 「男性」48.3％、「女性」51.7％） 

 

質問２：あなたが住んでいるところは？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 「山崎北小学校区」が 63 人で 20.3％と多く、次いで、「山崎小学校区」が 62人の 20.０％となってい

る。 

（前回 「岩出小学校区」13.9％、「山崎小学校区」19.6％、「山崎北小学校区」17.0％、「根来小学校区」

17.0％、「上岩出小学校区」16.7％、「中央小学校区」14.8％、「岩出市外」0.6％） 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

男性 92 63 155 50.0%

女性 87 62 149 48.1%

どちらともいえない/答えたくない 2 3 5 1.6%

無回答 0 1 1 0.3%

計 181 129 310

質問１

質問項目 小学校 中学校 計 割合

岩出小学校区 27 13 40 12.9%

山崎小学校区 33 29 62 20.0%

山崎北小学校区 36 27 63 20.3%

根来小学校区 25 21 46 14.8%

上岩出小学校区 30 16 46 14.8%

中央小学校区 29 20 49 15.8%

岩出市外 0 1 1 0.3%

無回答 1 2 3 1.0%

計 181 129 310

質問２
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質問３：あなたを含めた家族の人数は何人ですか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
［コメント］ 

 家族人数については、「4 人」が 123人で 39.7％と最も高く、次いで「5人」が 96人で 31.0％、

「３人以下」が 46人で 14.8％となっている。 

（前回 ①「4人」49.8％、②「5人」24.0％、③「6人」11.4％） 

 

質問４：あなたが今打ち込んでいることは何ですか？（2 つまで○をしてください。） 

 

      
 

 
 
［コメント］ 

 子どもたちが今打ちこんでいることについては、「学校のクラブや部活動」が 166人で 59.5％、続い

て、「学習塾」が 90人で 32.3％、「おけいこ・習いごと」が 76人で 27.2％となっている。 

 小学校と中学校では順位が異なり、小学校では、「学校のクラブや部活動」、続いて「おけいこ・習いご

と」、「地域のスポーツ活動」の順となり、中学校では、「学校のクラブや部活動」、続いて「学習塾」、

「おけいこ・習いごと」の順となっている。 

（前回 ①「学校のクラブや部活動」、②「学習塾」、③「おけいこ・習いごと」） 

 

 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

3人以下 31 15 46 14.8%

4人 64 59 123 39.7%

5人 57 39 96 31.0%

6人 16 11 27 8.7%

7人以上 13 4 17 5.5%

無回答 0 1 1 0.3%

計 181 129 310

質問３

質問項目 小学校 中学校 計 割合

学校のクラブや部活動 78 88 166 59.5%

地域のスポーツ活動 40 13 53 19.0%

おけいこ、習いごと 62 14 76 27.2%

学習塾 36 54 90 32.3%

その他 25 7 32 11.5%

無回答 10 2 12 4.3%

計 251 178 429

質問４
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 項目ごとの内容（上位３つ）については以下のとおり 

【小学生】 

① 学校のクラブや部活動 １．は同数で球技とイラスト         ３．は同数でバドミントンと家庭 

② 地域のスポーツ活動 １．いわでアスリートクラブ（陸上）  ２．は同数でバレーボール、ハンドボール 

③ おけいこ、習いごと １．は同数で習字とピアノ          ３．水泳  

④ 学習塾  １．算数       ２．国語       ３．理科  

【中学生】 

① 学校のクラブや部活動 １．バドミントン   ２．バレーボール   ３．バスケットボール 

② 地域のスポーツ活動 １．野球       ２．サッカー     ３．は同数でバスケットボール、 

ハンドボール、ラグビー、卓球 

③ おけいこ、習いごと １．習字       ２．英語       ３．ピアノ 

④ 学習塾  １．数学       ２．英語       ３．国語 

 

その他の項目については、「あそぶこと」「ゲーム」「動画（アニメ）を観る」「家での勉強」「家のお手伝い」な

どの記載があった。 

 

 Ⅱ. あなたの毎日の生活のことでお聞きします。                         

 

質問５：最近、あぶないと感じたことはありますか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 あぶないと感じたことについて、65.8％にあたる 204人が「ない」と答えているが、「ある」と答えた

子どもが 35人、「ときどきある」と答えた子どもが 67人となり、「ある」と「ときどきある」を合わせ

た『ある』の割合は 32.9％となっている。 

（前回 「ある」7.3％、「ときどきある」16.4％、「ない」75.4％） 

 

質問６：［質問５で「ある」、「ときどきある」と答えた人にお聞きします。］どんなときにあぶないと感じ

ましたか？（あてはまるものすべてに○をし、具体的な場所を教えてください。） 

 

      

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

ある 20 15 35 11.3%

ときどきある 41 26 67 21.6%

ない 117 87 204 65.8%

無回答 3 1 4 1.3%

計 181 129 310

質問５

質問項目 小学校 中学校 計 割合

知らない人に声をかけられたとき 10 4 14 13.7%

公園などの遊具で遊んでいるとき 7 8 15 14.7%

車などが急に飛び出してきたとき 32 27 59 57.8%

暗いところを通っているとき 6 7 13 12.7%

その他 11 5 16 15.7%

無回答 7 2 9 8.8%

計 73 53 126

質問６
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［コメント］ 

 質問 5に対し、どんなときにあぶないと感じるかについて、最も多いのは「車などが急に飛び出してきた

とき」の 59人で 57.8％となっている。小・中学校別に見ても、小学校が 32 人で 52.5％、また、中学校

が 27人で 65.9％となっている。 

（前回 「知らない人に声をかけられたとき」10.7％、「公園などの遊具で遊んでいるとき」9.3％、「車

などが急に飛び出してきたとき」49.3％、「暗いところを通っているとき」17.3％、「その他」17.3％） 

 

具体的な場所等については、次のような回答があった。 

① 知らない人に声をかけられたとき 

「根来小学校の近く」など 

② 公園などの遊具で遊んでいるとき 

「根来小学校の遊具」、「大池公園」、「さぎのせ公園」、「さくら公園」など 

③ 車などが急に飛び出してきたとき 

「岩出第二中学校の校門前の信号」、「大池前の横断歩道」、「山崎保育所前」、「上岩出保育所の近

く」など 

④ 暗いところを通っているとき 

「桜台」、「中道・住宅街の中」など 

⑤ その他 

「流れの強い川」、「コンビニで不審者に追いかけられた」、「横断歩道がない場所で車がスピードを

出してきたとき」、「自転車で溝に突っ込んだ」など 

 

質問７：日ごろから近所の人にあいさつしますか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 日頃のあいさつを「よくする」が 127人で 41.0％となり、「ときどきする」が 161人で 51.9％とな

り、「よくする」と「ときどきする」を合わせたあいさつを『する』の割合が 92.9％となる。 

 また、小・中学校別にみると、「よくする」、「ときどきする」と答えた小学生は 168人で小学校の

92.8％、中学生は 120人で中学校の 93.0％だった。 

 （前回 「よくする」51.1％、「ときどきする」42.6％、「ぜんぜんしない」5.4％） 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

よくする 85 42 127 41.0%

ときどきする 83 78 161 51.9%

ぜんぜんしない 11 8 19 6.1%

無回答 2 1 3 1.0%

計 181 129 310

質問７
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質問８：あなたがよく使う電子機器を教えてください。（学校で使うものはのぞいて、あてはまるものすべてに○

をしてください。） 

 

    
 

 
 
［コメント］ 

 よく使う電子機器については、「携帯電話・スマートフォン」が 234人で 75.5％、「ゲーム機」が

186 人で 60.0％、「タブレット」が 75人で 24.2％と続いた。 

 また、「携帯電話・スマートフォン」について、小学校では 113人で 62.4％、中学校では 121人で

93.8％となっている。 

●その他：「テレビ」など 

（前回 「携帯電話・スマートフォン」65.0％、「ゲーム機」53.6％、「タブレット」30.9％） 

 

質問９：［質問８で「携帯電話・スマートフォン」、「パソコン」、「タブレット」と答えた人にお聞きしま

す。］携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用してどのようなことをしていますか？（あ

てはまるものすべてに○をしてください。） 

 

   

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

携帯電話・スマートフォン 113 121 234 75.5%

パソコン 20 24 44 14.2%

タブレット 52 23 75 24.2%

電子辞書 7 5 12 3.9%

ゲーム機 111 75 186 60.0%

その他 17 3 20 6.5%

無回答 7 2 9 2.9%

計 327 253 580

質問８

質問項目 小学校 中学校 計 割合

通話 72 102 174 64.7%

メールやメッセージ 57 78 135 50.2%

インスタグラムやLINEなどSNSの利用 73 111 184 68.4%

学習 28 32 60 22.3%

調べもの 79 94 173 64.3%

写真や動画の撮影 73 85 158 58.7%

オンラインゲーム 80 70 150 55.8%

音楽を聴いたり動画などを見たりする 99 101 200 74.3%

電子書籍を見る 2 13 15 5.6%

買い物やチケットの予約 3 14 17 6.3%

その他 6 2 8 3.0%

無回答 2 0 2 0.7%

計 574 702 1276

質問９
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［コメント］ 

 質問８に対し、携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用してどのようなことをしている

かについて、最も多いのは「音楽を聴いたり動画などを見たりする」の 200人で 74.3％だった。また、

小・中学校別にみると、小学校では「音楽を聴いたり動画などを見たりする」が最も多く 99人で 68.3％、

中学校では「インスタグラムやＬＩＮＥなどＳＮＳの利用」が最も多く 111人で 89.5％だった。 

（新設項目につき、前回数値なし） 

 

 

質問 10：［質問８で「携帯電話・スマートフォン」、「パソコン」、「タブレット」と答えた人にお聞きしま

す。］携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用するにあたって、心がけていることはあ

りますか？（あてはまるものすべてに○をしてください。） 

 
 
 

 
 

 
 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

長時間利用しすぎない 70 50 120 44.6%

見てはいけないと思うようなサイトは見ない 104 84 188 69.9%

買い物やゲームの利用などにお金がかかることをしない、または家族に確認する 103 94 197 73.2%

ゲームやアプリ・音楽などをダウンロードしない、または家族に確認する 60 27 87 32.3%

人を傷つけるようなメールやメッセージを送ったり、SNS、掲示板で悪口を書き込まない 93 99 192 71.4%

知らない人から来たメールやメッセージ（SNSを含む）に返信しない 94 89 183 68.0%

インターネット上に名前や学校名などの情報を書き込まない 90 91 181 67.3%

インターネット上の情報が本当に正しいか考える 77 72 149 55.4%

その他 6 2 8 3.0%

無回答 4 2 6 2.2%

計 697 608 1305

質問１０
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［コメント］ 

 質問８に対し、携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用するにあたって、心がけている

ことについて、最も多いのは「買い物やゲームの利用などにお金がかかることをしない、または家族に確認

する」の 197人で 73.2％だった。また、小・中学校別にみると、小学校では「見てはいけないと思うよう

なサイトは見ない」が最も多く 104人で 71.7％、中学校では「人を傷つけるようなメールやメッセージを

送ったり、SNS、掲示板で悪口を書き込まない」が最も多く 99人で 79.8％だった。 

（新設項目につき、前回数値なし） 

 

 

 Ⅲ. 住んでいて感じることをお聞きします。                           

 

質問 11：あなたにとって岩出市は住みやすいですか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 岩出市が住みやすいかについて、「住みやすい」が 185人で 59.7％、続いて、「どちらかといえば住み

やすい」が 63人で 20.3％となり、「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせた『住みや

すい』の割合が 80.0％となっている。 

また、「住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」を合わせた『住みにくい』の割合は 5.8％とな

っている。 

（前回「住みやすい」56.2％、「どちらかといえば住みやすい」23.0％、「どちらでもない」7.6％、「どちら

かといえば住みにくい」3.5%、「住みにくい」1.6％、「わからない」7.9％） 

 

 

質問 12：あなたは岩出市のことをどのように思っていますか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

住みやすい 131 54 185 59.7%

どちらかといえば住みやすい 22 41 63 20.3%

どちらでもない 5 13 18 5.8%

どちらかといえば住みにくい 2 10 12 3.9%

住みにくい 1 5 6 1.9%

わからない 17 5 22 7.1%

無回答 3 1 4 1.3%

計 181 129 310

質問１１

質問項目 小学校 中学校 計 割合

大好き 92 21 113 36.5%

どちらかというと好き 59 56 115 37.1%

どちらともいえない 11 33 44 14.2%

あまり好きでない 4 7 11 3.5%

好きでない 1 3 4 1.3%

わからない 13 8 21 6.8%

無回答 1 1 2 0.6%

計 181 129 310

質問１２
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［コメント］ 

 岩出市のことをどのように思っているかについて、「大好き」が 113人で 36.5％、続いて、「どちらか

というと好き」が 115人の 37.1％と続いており、「大好き」と「どちらかいえば大好き」を合わせた『好

き』の割合が 73.6%を占めている。 

また、「好きでない」と「あまり好きでない」を合わせた『好きでない』の割合は 4.8％である。 

（前回 「大好き」35.6％、「どちらかというと好き」33.8％、「どちらともいえない」12.9％、「あま

り好きでない」9.5％、「好きでない」2.8％、「わからない」4.1％） 

 

 

質問 13：［質問 12 で「大好き」「どちらかというと好き」と答えた人にお聞きします。］それはどういう

ところですか？（2 つまで○をしてください。） 

 

    
 

 
 
［コメント］ 

 好きなところについては、「家族や友だちなど、親しい人がいるところ」が最も多く 97人で 53.3％、続

いて、「緑や川などの自然がたくさんあるところ」が 68人で 37.4％、「プールや公園などの遊び場がたく

さんあるところ」が 61人で 33.5％の順となっている。 

 その他では、「都会じゃないけど田舎すぎない、ちょうどいいところ」、「国宝などがあるところ」、

「学校のみんなに会えたから」、「住んでいる人があいさつしてくれるところ」などの回答がみられた。 

（前回 ①「家族や友だちなど、親しい人がいるところ」、②「緑や川などの自然がたくさんあるとこ

ろ」、③「住んでいる人が親切なところ」） 

 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

緑や川などの自然がたくさんあるところ 47 21 68 37.4%

プールや公園などの遊び場がたくさんあるところ 56 5 61 33.5%

交通事故や犯罪などが少ないところ 17 9 26 14.3%

まちがきれいなところ 8 1 9 4.9%

商店が多いところ 8 8 16 8.8%

交通が便利なところ 5 5 10 5.5%

住んでいる人が親切なところ 32 13 45 24.7%

家族や友だちなど、親しい人がいるところ 65 32 97 53.3%

その他 4 1 5 2.7%

無回答 1 0 1 0.5%

計 243 95 338

質問１３
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質問 14：［質問 12 で「あまり好きでない」「好きでない」と答えた人にお聞きします。］それはどういう

ところですか？（2 つまで○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 好きでないところについては、「商店が少ないところ」が 9人で 69.2％、続いて「プールや公園などの

遊び場が少ないところ」が 6人で 46.2%、「まちがきたないところ」が 3人で 23.1％の順となってい

る。 

 その他では、「パチンコ店を少し減らし、子どもが遊べるゲームセンターなどを作ってほしい」などの回

答があった。 

（前回 ①「プールや公園などの遊び場が少ないところ」、②「商店が少ないところ」、③「交通が不便な

ところ」） 

 

質問 15：大人になっても岩出市に住み続けたいと思いますか？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 大人になっても岩出市住み続けたいかについて、「住みたい」と答えたのは 103 人で 33.2％、「住みた

くない」と答えたのは 50 人で 16.1％となり、「わからない」と答えたのは 154 人で 49.7％である。 

（前回 「住みたい」24.9％、「住みたくない」15.8％、「わからない」59.0％） 

 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

緑や川などの自然があまりないところ 1 0 1 7.7%

プールや公園などの遊び場が少ないところ 1 5 6 46.2%

交通事故や犯罪などが多いところ 1 0 1 7.7%

まちがきたないところ 1 2 3 23.1%

商店が少ないところ 1 8 9 69.2%

交通が不便なところ 0 1 1 7.7%

近所の人のつき合いがあまりないところ 0 0 0 0.0%

その他 0 1 1 7.7%

計 5 17 22

質問１４

質問項目 小学校 中学校 計 割合

住みたい 79 24 103 33.2%

住みたくない 27 23 50 16.1%

わからない 73 81 154 49.7%

無回答 2 1 3 1.0%

計 181 129 310

質問１５
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質問 16：［質問 15 で「住みたくない」と答えた人にお聞きします。］住みたくないと思うのはなぜです

か？（1 つだけ○をしてください。） 

 

 
 

 
 
［コメント］ 

 大人になっても住みたくない理由について、「都会で生活してみたいから」が 17人で 37.8%、続いて

「遊び・楽しむ、にぎわいのある場所がないから」が 10人で 22.2％、「将来なりたい職業がこのまちにな

いから」が 7人で 15.6％の順であった。 

（前回 ①「将来なりたい職業がこのまちにないから」40.0％、②「都会で生活してみたいから」 

30.0％、③「遊び・楽しむ、にぎわいのある場所がないから」14.0％） 

 

●その他：「将来、南海トラフ地震が心配だから」、「住んでみたい県があるから」、「違う場所にも住ん

でみたいから」、「街が汚いし、中学が荒れており子供を通わせたくない。わざわざ私立に行くより別の所

に住めばいいから」などの回答があった。 

 

 

質問 17：岩出市にできてほしいと思うものは何ですか？（2 つまで○をしてください。） 

 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

生活するのに不便だから 1 3 4 8.9%

将来なりたい職業がこのまちにないから 3 4 7 15.6%

遊び・楽しむ、にぎわいのある場所がないから 3 7 10 22.2%

都会で生活してみたいから 12 5 17 37.8%

その他 6 1 7 15.6%

計 25 20 45

質問１６

質問項目 小学校 中学校 計 割合

ショッピングセンター 45 31 76 27.9%

映画館 41 45 86 31.6%

遊園地 59 30 89 32.7%

ファミリーレストラン 7 8 15 5.5%

書店 8 3 11 4.0%

図書館 8 3 11 4.0%

コンビニエンスストア 4 2 6 2.2%

公園・広場 44 8 52 19.1%

交番 12 1 13 4.8%

病院 11 1 12 4.4%

駅、またはバス停 5 4 9 3.3%

ゲームセンター 54 30 84 30.9%

体育館 7 4 11 4.0%

その他 15 4 19 7.0%

無回答 3 4 7 2.6%

計 323 178 501

質問１７
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［コメント］ 

 岩出市でできてほしいものは、「遊園地」が 89人で 32.7％、続いて「映画館」が 86人で 31.6％、

「ゲームセンター」が 84 人で 30.9％の順となる。 

 その他では、「岩出市は自然が美しいからもっとほしい」、「岩出市の自然を活かした観光地」、「水族

館」、「地震から逃げられるような高台」、「球場」、「サッカーコート」、「バスケットボールコー

ト」、「プール」、「ＣＤを貸出する店」などの回答があった。 

（前回 ①「映画館」、②「ショッピングセンター」、③「遊園地」） 

 

 

質問 18：あなたが大人になったとき、岩出市がどんな「まち」になっていたらいいと思いますか？（2 つ

まで○をしてください。） 

 
 
 
 

 

質問項目 小学校 中学校 計 割合

お年寄りや障がいのある人も住みやすい、福祉のゆきとどいたまち 60 38 98 34.3%

道路や交通などが整っていて、快適（かいてき）に暮らせるまち 38 34 72 25.2%

子どもが元気にいきいきと暮らせるまち 50 28 78 27.3%

歴史・文化や芸術を大切にするまち 10 3 13 4.5%

山や川、緑などの自然が豊かなまち 21 18 39 13.6%

安全で安心して暮らせるまち 50 43 93 32.5%

いきいきと働ける、産業がさかんなまち 6 5 11 3.8%

外国との交流がさかんな国際的なまち 6 2 8 2.8%

近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 36 10 46 16.1%

自然が残る美しい景色のあるまち 41 16 57 19.9%

その他 7 4 11 3.8%

無回答 4 6 10 3.5%

計 329 207 536

質問１８
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［コメント］ 

 大人になったとき、岩出市がどんな「まち」になってほしいかについては、「お年よりや障がいのある人も住

みやすい、福祉がゆきとどいたまち」が98人で34.3％、続いて「安全で安心して暮らせるまち」が93人で

32.5％、「子どもが元気にいきいきと暮らせるまち」が78人で27.3％の順であった。 

 その他では、「都会で人通りが多いまち」、「観光客がたくさん来る明るいまち」、「遊べる所がたくさんあ

るまち」、「笑いと喜びがたくさんのまち」、「静かで、隣家と離れていて、近所付き合いなしで過ごせるま

ち」などの回答があった。 

（前回 ①「安全で安心して暮らせるまち」、②「お年よりや障がいのある人も住みやすい、福祉がゆきとどい

たまち」、③「子どもが元気にいきいきと暮らせるまち」） 

  



 

- 14 - 

 

最後に、岩出市のまちづくりに対し、みなさんが考えている夢や希望などを自由に書いてください。（「こん

なことをしてほしい」という要望でもいいです。） 

 

 自由記載について、214人から回答がありました。1人で複数意見の記入もありましたので、件数は回答者

数よりも多くなっています。主な意見の要旨については次のとおりです。 

  

主な意見の要旨 件数 

遊ぶ場所がほしい 41 

安全安心なまちにしてほしい 33 

お店がもっとほしい 28 

公園を増やしてほしい 18 

自然を増やしてほしい 17 

ショッピングセンターがほしい 13 

遊園地がほしい 13 

学校の設備をよくしてほしい 11 

高齢者や障がいのある方が安心して暮らせるまちにしてほしい 11 

ごみがないきれいなまちにしてほしい 11 

プールを増やしてほしい 11 

みんなが助け合えるまちにしてほしい 10 

運動ができる広場、グラウンド、コート、体育館がほしい 9 

みんなが住みやすいまちにしてほしい 8 

イベントや行事を増やしてほしい 8 

映画館がほしい 6 

道路を整備してほしい 5 

その他 38 

合計 290 

 

 その他では、「岩出市が有名になってほしい」、「都会になってほしい」、「静かになってほしいので、もっ

と田舎になってほしい」、「動物が大好きなので、動物とふれあえる施設がほしい」、「もっと勉強できる場所

がほしい」などの意見がありました。 
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資料 まちづくり子どもアンケート票 
 

  



 

- 16 - 

 

 小学校５年生用   中学校２年生用  

 

－ 活力あふれるまち ふれあいのまち － 

岩出市まちづくり子どもアンケート 
 
 

岩出市では、「岩出市長期総合計画」という計画に基づき、市のまちづくりを進めて 

います。 

この計画は、岩出市を「活力あふれるまち ふれあいのまち」にするために、市役 

所と市民のみなさんが、互いに協力し合い、これからどんなまちづくりをすれば良い 

かの方向性を決めるためのものです。 

今回お願いする「岩出市まちづくり子どもアンケート」は、将来をになうみなさん 

のご意見をお聞きし、今後のまちづくりの参考にするためのものです。 

岩出市がどんなまちになっていくのが良いかを想像しながら、アンケートの質問に 

お答えください。ご協力をお願いします。 

 

令和６年６月          

岩出市長 中 芝 正 幸    

 

【回答方法について】 

１．アンケート用紙には、みなさん自身の意見を書いてください。 

  ２．あてはまる番号を○で囲んでください。 

  ３．「その他（   ）」をえらんだら、（   ）の中に、 

できるだけ内容を書いてください。 

 

 

Ⅰ あなた自身のことをお聞きします。 

質問１ あなたの性別は？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．男性   ２．女性   ３．どちらともいえない/答えたくない 
 

質問２ あなたが住んでいるところは？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．岩出小学校区   ２．山崎小学校区   ３．山崎北小学校区   ４．根来小学校区 

５．上岩出小学校区  ６．中央小学校区   ７．岩出市外 
 

質問３ あなたを含めた家族の人数は何人ですか？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．３人以下   ２．４人   ３．５人   ４．６人   ５．７人以上 
 

質問４ あなたが今打ちこんでいることは何ですか？（２つまで○をしてください。） 
 

１．学校のクラブや部活動（何をしていますか？：               ） 

２．地域のスポーツ活動 （何をしていますか？：               ） 

３．おけいこ、習いごと （何をしていますか？：               ） 

４．学習塾 （教科は何ですか？：               ） 

  ５．その他 （                            ） 



 

- 17 - 

 

Ⅱ あなたの毎日の生活のことでお聞きします。 

質問５ 最近、外出中にあぶないと感じたことはありますか？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．ある   ２．ときどきある   ３．ない 
 

質問５で「ある」、「ときどきある」と答えた人にお聞きします。 

質問６ どんなときにあぶないと感じましたか？ 

（あてはまるものすべてに○をし、具体的な場所を教えてください。） 
 

１．知らない人に声をかけられたとき（場所：               ） 

２．公園などの遊具で遊んでいるとき（場所：               ） 

３．車などが急に飛び出してきたとき（場所：               ） 

４．暗いところを通っているとき  （場所：               ） 

５．その他（                            ） 
 

 

質問７ 日ごろから近所の人にあいさつしますか？（１つだけに○をしてください。） 
 

１．よくする   ２．ときどきする   ３．ぜんぜんしない 
 

質問８ あなたがよく使う電子機器（でんしきき）を教えてください。 

（学校で使うものはのぞいて、あてはまるものすべてに○をしてください。） 
 

１．携帯電話・スマートフォン   ２．パソコン   ３．タブレット   ４．電子辞書 

５．ゲーム機   ６．その他（                        ） 
 

質問８で「携帯電話・スマートフォン」、「パソコン」、「タブレット」と答えた人にお聞きします。 

質問９ 携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用してどのようなことをしていま 

すか？（あてはまるものすべてに○をしてください。） 
 

１．通話   ２．メールやメッセージ   ３．インスタグラムやＬＩＮＥなどＳＮＳの利用 

４．学習   ５．調べもの   ６．写真や動画の撮影   ７．オンラインゲーム 

８．音楽を聴いたり動画などを見たりする  ９．電子書籍を見る 

１０．買い物やチケットの予約  １１．その他（                    ） 
 

質問８で「携帯電話・スマートフォン」、「パソコン」、「タブレット」と答えた人にお聞きします。 

質問１０ 携帯電話・スマートフォン、パソコン、タブレットを利用するにあたって、心がけてい 

ることはありますか？（あてはまるものすべてに○をしてください。） 
 

１．長時間利用しすぎない 

２．見てはいけないと思うようなサイトは見ない 

３．買い物やゲームの利用などにお金がかかることをしない、または家族に確認する 

４．ゲームやアプリ・音楽などをダウンロードしない、または家族に確認する 

５．人を傷つけるようなメールやメッセージを送ったり、SNS、掲示板で悪口を書き込まない 

６．知らない人から来たメールやメッセージ（SNSを含む）に返信しない 

７．インターネット上に名前や学校名などの情報を書き込まない 

８．インターネット上の情報が本当に正しいか考える 

９．その他（                            ） 
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Ⅲ 住んでいて感じることをお聞きします。 

質問１１ あなたにとって岩出市は住みやすいですか？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．住みやすい   ２．どちらかといえば住みやすい   ３．どちらでもない 

４．どちらかといえば住みにくい   ５．住みにくい   ６．わからない 
 

質問１２ あなたは、岩出市のことをどのように思っていますか？ 

（１つだけ○をしてください。） 
 

１．大好き   ２．どちらかというと好き   ３．どちらともいえない 

４．あまり好きでない   ５．好きでない   ６．わからない 
 

質問１２で「大好き」、「どちらかというと好き」と答えた人にお聞きします。 

質問１３ それはどういうところですか？（２つまで○をしてください。） 
 

１．緑や川などの自然がたくさんあるところ 

２．プールや公園などの遊び場がたくさんあるところ 

３．交通事故や犯罪などが少ないところ 

４．まちがきれいなところ 

５．商店が多いところ 

６．交通が便利なところ 

７．住んでいる人が親切なところ 

８．家族や友だちなど、親しい人がいるところ 

９．その他（                            ） 
 

 

質問１２で「あまり好きでない」、「好きでない」と答えた人にお聞きします。 

質問１４ それはどういうところですか？（２つまで○をしてください。） 
 

 １．緑や川などの自然があまりないところ   ２．プールや公園などの遊び場が少ないところ 

３．交通事故や犯罪などが多いところ     ４．まちがきたないところ 

５．商店が少ないところ           ６．交通が不便なところ 

７．近所の人のつき合いがあまりないところ 

８．その他（                            ） 
 

 

質問１５ 大人になっても岩出市に住み続けたいと思いますか？（１つだけ○をしてください。） 
 

１．住みたい   ２．住みたくない   ３．わからない 
 

質問１５で「住みたくない」と答えた人にお聞きします。 

質問１６ 住みたくないと思うのはなぜですか？（１つだけに○をしてください。） 
 

１．生活するのに不便だから   ２．将来なりたい職業がこのまちにないから 

３．遊び・楽しむ、にぎわいのある場所がないから   ４．都会で生活してみたいから 

５．その他（                            ） 
 

 

 



 

- 19 - 

 

質問１７ 岩出市にできてほしいと思うものは何ですか？（２つまで○をしてください。） 
 

１．ショッピングセンター   ２．映画館   ３．遊園地   ４．ファミリーレストラン 

５．書店   ６．図書館   ７．コンビニエンスストア    ８．公園・広場 

９．交番  １０．病院   １１．駅、またはバス停     １２．ゲームセンター 

 １３．体育館 １４．その他（                      ） 
 

 

質問１８ あなたが大人になったとき、岩出市がどんな「まち」になっていたらいいと思います 

か？（２つまで○をしてください。） 
 

１．お年よりや障がいのある人も住みやすい、福祉がゆきとどいたまち 

２．道路や交通などが整っていて、快適（かいてき）に暮らせるまち 

３．子どもが元気にいきいきと暮らせるまち    ４．歴史・文化や芸術を大切にするまち 

５．山や川、緑などの自然が豊かなまち      ６．安全で安心して暮らせるまち 

７．いきいきと働ける、産業がさかんなまち    ８．外国との交流がさかんな国際的なまち 

９．近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち １０．自然が残る美しい景色のあるまち 

１１．その他（                            ） 
 

 

 

 

最後に、岩出市のまちづくりに対し、みなさんが考えている夢や希望などを自由に書いてください。 

（「こんなことをしてほしい」という要望でもいいです。） 

                               

                               

                               

                               

                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩出市役所 市長公室 企画調整係 

アンケートはこれで終わりです。 

この用紙を先生に提出してください。 

これから、皆さんのご意見を大切にしながら、 

岩出市のまちづくりを進めていきたいと思います。 

ご協力ありがとうございました。 


